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 1. اسم المادة العمل الاجتماعي مع الشباب

 2. رقم المادة 2306347

 عملية( الساعات المعتمدة )نظرية، ساعات 3
.3 

 الساعات الفعلية )نظرية، عملية( 3

 4. المتزامنةالمتطلبّات السابقة/المتطلبات  لايوجد

 5. اسم البرنامج العمل الاجتماعي

 6. رقم البرنامج 06

 7. اسم الجامعة الأردنية

 8. الكلية الآداب

 9. القسم العمل الاجتماعي

 10. مستوى المادة سنة ثانية

 11. العام الجامعي/ الفصل الدراسي 2024-2023الفصل الثاتي 

 12. الدرجة العلمية للبرنامج بكالويوس

 13. الأقسام الأخرى المشتركة في تدريس المادة لايوجد

 14. لغة التدريس العربية 

 15. أسلوب التدريس كاملإلكتروني  ☐مدمج     ☐    وجاهي ☐

☐Moodle    ☐Microsoft Teams   ☐Skype     ☐Zoom      

☐Others………… 
 .16 المنصة الإلكترونية

9/10/2023  /  المادة الدراسيةتاريخ استحداث مخطط  

 تاريخ مراجعة مخطط المادة الدراسية
.17 
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 منسّق المادة .18
 البريد الإلكتروني طريقة التواصل، مواعيد التواصل، ، رقم الهاتف،لرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتبا

 خ(،-ث-ح 11:30-10:30د.هيا الطراونة، المكتب في قسم التاريخ/ كلية الاداب الساعات المكتبية )

 h_tarawneh- @ju.edu.joالايميل:  

 مدرسو المادة .19

 .، رقم الهاتف، البريد الإلكترونيطريقة التواصل، مواعيد التواصلالرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتب، 
 خ(،-ث-ح 11:30-10:30د.هيا الطراونة، المكتب في قسم التاريخ/ كلية الاداب الساعات المكتبية )

 h_tarawneh- @ju.edu.joالايميل:  

 وصف المادة .20

 .كما هو مذكور في الخطة الدراسية المعتمدة
جتمعنا شريحة م، من حيث قدراتھم، وإسھاماتھم، وقضاياھم ومتطلباتھم، فالشباب في الاردنيكبر في المجتمع لا التعريف بالشباب الشريحة ا

شباب ومقدراتھم، في خدمة المجتمع أو في خدمة أنفسھم. لذا تسعى المادة إلى تقديم رؤية إيجابية لل والاسهام الانتاجكبرى شبه معطلة من 
لمشاركة المجتمعية الفرصة لھم ل المتاحة للازمة وجتماعي والمھنية -ا الادواروتعرف بالوسائل والسبل التي تمكن من حسن التعامل وإكسابھم 

 :ت والبرامج الحكومية وغير الحكومية التي تعني بالشباب ومواھبھم وقضاياھمالفاعلـة، كما تعرف المادة بالمؤسسا
 

 أهداف تدريس المادة ونتاجات تعلمها 21.
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 الأهداف: -أ
تمع  بالاضافة يهدف المساق الى ابراز ممارسة العمل الاجتماعي مع الشباب، مفهوم  رعاية الشباب والمشكلات التي تواجه هذه الفئة في المج

 مفهوم مشكلا الشباب واهمية دراسة الشباب والتعرف  على ادوار الاخصائي الاجتماعي في العمل مع الشبابالى 

 تاجات التعلّم: يتوقع من الطالب عند إنهاء المادة أن يكون قادراً على أن:ن -ب
 
 
 

 الرقم

        
 نتاجات تعلّم البرنامج                    

  
 

 نتاجات تعلم المادة
 

يحللللينايشللل   ن
بماضلللللللا يلللل ن
السلللللللي سلللللللل  ن
الاجللاللملللل  لليلللل ن
ن للللل ن اأثللا لللل 
المسلللللللا يلللل ي ن
الللل ي نيالللل ملللين
نأ لللاا ا ن ملللللللاللل 
اجلللللمللللل  للللل  ن
امؤسللللللسلللللل  ن

 امجامل  

 
(2) 

يلللللللالللللللحلللللللملللللللين
ليلللل ن لمسللللللللؤا ا
نالازامللل ن ايظاا
ا م نب لمشظام ن
الللللل للللليلللللمللللليللللل ن
االاخللللل  للللليللللل ن
ناال ي ن للمجامع
الخ ص نبماشاهن
ك خاصللللل صللللل ن

 اجام   

 
ن(7)

نا بلللللللل  ن يلللابلللا
الاجلللالللملللل  للليلللل ن
االلللشللل سلللللللللليلللل ن
االا اصلللللللللل  يللل ن
االسلللي سلللي ن  ن
الللللم لللللللللللكلللل  ن
اال ضللللللل ي نالا ن
نملالللل ن االلللل مللللي
اللللللللللخللللللللل مللللللللل ن

 الاجام  ي 

 
ن(8)

ي لللللللللل افنب للل  ليللل ن  ن
نام لللللللك  ن  ضللللللللللل يلللل 
المجامعنايح  نأالاي  ن
ح ج  نام ك  نأشس قن

 .اللم ءناالمسا ي ي 

 
ن

ن(11)

الالافن ل نم اا نال لللللب صنناخصللللل يصلللللا نناأ مي نن.1

  ي نال ب ص ااس ن

  *  

 *    الالافن ل ناحاي ج  نال ب صنام ك اا .ن.2

نال لللللللبلل صن  نالمجامعناللاب ن ضلللللللل يلل نالالافن ل نن.3

ن ناااجاا  ناالا مللل  ناالم لللللللك  نالا ن للل  نالباللل لللل  (

 االاغاااص(

  * * 

    * الالافنال نم اا نا  ي نال ب صنااااا  ن.4

ال لللللللبلل صنانالالافنالخصللللللللل يفنالللل ملل ن  نا لل يلل نن.5

 الااج    نالح يث ن  نا  ي نال ب ص

*    

الالافن ل ناسللونا لسلل  ناللمينمج ينا  ي نال للب صنن.6

 اأ  ا ا 

*    

والممارسة العامة التعرف على الخدمة الاجتماعية  .7
 والمعوقات التي تواجهها، رعاية الشبابفي 

 واستراتيجيات العمل مع الشباب

* * * * 
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أ ااانالاخصللللللللل ي نالاجاملل   ن  نا لل يلل نالالافنال نن.8

نال ب ص

 * * ** 

 ل نالباامجنالحكامي نالملشي نب ل ب صنالالافنن.9

ناماا با 
* *   

ن
ن

 

 محتوى المادة الدراسية والجدول الزمني لها .22

 الاسبوع

 المحاضرة

 الموضوع
م المستهدفة 

ّ
نتاجات التعل

 للمادة

أساليب 

التدريس)وجاهي، 

مدمج، إلكتروني 

 كامل(

 متزامن/غير متزامن المنصة

 المصادر/المراجع أساليب التقييم*

كتاب الممارسة  والحوار المشاركة  متزامن لا يوجد وجاهي  تعليمات عامة 1.1 1
العامة للخدمة 

الاجتماعية في 
مجال رعاية 

هنداوي  -الشباب
حسن+ الخدمة 

الاجتماعية 
-ورعاية الشباب
أ.د ايمن غبد 

 العال

1.2 
مفاهيم عامة حول 

 الشباب
 والحوار المشاركة  متزامن لا يوجد وجاهي 1ب

 والحوار المشاركة  متزامن لا يوجد وجاهي 1ب مفوم الشباب 1.3
2 

2.1 
خصائص واهمية 

 الشباب
 والحوار المشاركة  متزامن لا يوجد وجاهي 1ب

2.2 
خصائص واهمية 

 الشباب
 والحوار المشاركة  متزامن لا يوجد وجاهي 1ب

 والحوار المشاركة  متزامن لا يوجد وجاهي 2ب احتياجات الشباب 2.3
 والحوار المشاركة  متزامن لا يوجد وجاهي 2ب احتياجات الشباب 3.1 3

 والحوار المشاركة  متزامن لا يوجد وجاهي 2ب مشكلات الشباب 3.2
 والحوار المشاركة  متزامن لا يوجد وجاهي 2ب مشكلات الشباب 3.3

4 

4.1 
قضايا الشباب في 

 الوطن العربي
 والحوار المشاركة  متزامن لا يوجد وجاهي 3ب

4.2 
قضايا الشباب في 

 الوطن العربي
 والحوار المشاركة  متزامن لا يوجد وجاهي 3ب
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4.3 
قضايا الشباب في 

 الوطن العربي
 والحوار المشاركة  متزامن لا يوجد وجاهي 3ب

5 

5.1 
مفهوم الرعاية 

 للشباب 
 والحوار المشاركة  متزامن لا يوجد وجاهي 4ب

5.2 
الاتجاهات الحديثه 
 في رعاية الشباب 

 والحوار المشاركة  متزامن لا يوجد وجاهي 5ب

5.3 
الاتجاهات الحديثه 
 في رعاية الشباب 

 والحوار المشاركة  متزامن لا يوجد وجاهي 5ب

6 
6.1 

في مجال  فلسفة العمل

 رعاية الشباب
 والحوار المشاركة  متزامن لا يوجد وجاهي 6ب

6.2 
أسس العمل في مجال 

 رعاية الشباب
  والحوار المشاركة  متزامن لا يوجد وجاهي 6ب

6.3 
اهداف العمل مع 

 الشباب
 والحوار المشاركة  متزامن لا يوجد وجاهي 6ب

 والحوار المشاركة  متزامن لا يوجد وجاهي   7.1 7
 والحوار المشاركة  متزامن لا يوجد وجاهي   7.2
 والحوار المشاركة  متزامن لا يوجد وجاهي   7.3

 الاسبوع

 المحاضرة

 الموضوع
م المستهدفة 

ّ
نتاجات التعل

 للمادة

أساليب 

التدريس)وجاهي، 

مدمج، إلكتروني 

 كامل(

 متزامن/غير متزامن المنصة

 المصادر/المراجع أساليب التقييم*

العلاقة بين الخدمة  8.1 8

 الاجتماعية والشباب

كتاب الممارسة  والحوار المشاركة  متزامن لا يوجد وجاهي 7ب
العامة للخدمة 

الاجتماعية في 
مجال رعاية 

هنداوي  -الشباب
حسن+ الخدمة 

الاجتماعية 
-ورعاية الشباب
أ.د ايمن غبد 

 العال

الممارسة العامة في  8.2

 رعاية الشباب مجال

 والحوار المشاركة  متزامن لا يوجد وجاهي 7ب 6ب

المعوقات التي تواجه  8.3

 الممارسة

 والحوار المشاركة  متزامن لا يوجد وجاهي 7ب 6ب

استراتيجيات العمل مع  9.1 9

 الشباب

 والحوار المشاركة  متزامن لا يوجد وجاهي 7ب 6ب
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استراتيجيات العمل مع  9.2

 الشباب

 والحوار المشاركة  متزامن لا يوجد وجاهي 7ب 6ب

استراتيجيات العمل مع  9.3

 الشباب

 والحوار المشاركة  متزامن لا يوجد وجاهي 7ب 6ب

10 
10.1 

دور الاخصائي 

الاجتماعي في مجال 

 رعاية الشباب

 والحوار المشاركة  متزامن لا يوجد وجاهي 9ب 

10.2 
دور الاخصائي 

مجال الاجتماعي في 

 رعاية الشباب

 والحوار المشاركة  متزامن لا يوجد وجاهي 9ب 

كيفية ابراز مواهبة  10.3

 الشباب

 والحوار المشاركة  متزامن لا يوجد وجاهي 9ب 8ب 

البرامج الحكومية  11.1 11

 المعنية بالشباب

 والحوار المشاركة  متزامن لا يوجد وجاهي 9ب

البرامج الحكومية  11.2

 المعنية بالشباب

 والحوار المشاركة  متزامن لا يوجد وجاهي 9ب

دور البرامج في تنمية  11.3

 مهارات وقدرات الشباب

 والحوار المشاركة  متزامن لا يوجد وجاهي 9ب

12 
12.1 

عرض  بوربوينت 

للطلاب لاهم القضايا 

 التي تخص الشباب

 7ب 6ب 5ب 4ب 3ب 2ب 1ب

 9ب 8ب

 والحوار المشاركة  متزامن لا يوجد وجاهي

12.2 
عرض  بوربوينت 

للطلاب لاهم القضايا 

 التي تخص الشباب

 7ب 6ب 5ب 4ب 3ب 2ب 1ب

 9ب 8ب

 والحوار المشاركة  متزامن لا يوجد وجاهي

12.3 
عرض  بوربوينت 

للطلاب لاهم القضايا 

 التي تخص الشباب

 7ب 6ب 5ب 4ب 3ب 2ب 1ب

 9ب 8ب

 والحوار المشاركة  متزامن لا يوجد وجاهي

13 
13.1 

عرض  بوربوينت 

للطلاب لاهم القضايا 

 التي تخص الشباب

 7ب 6ب 5ب 4ب 3ب 2ب 1ب

 9ب 8ب

 والحوار المشاركة  متزامن لا يوجد وجاهي

13.2 
عرض  بوربوينت 

للطلاب لاهم القضايا 

 التي تخص الشباب

 7ب 6ب 5ب 4ب 3ب 2ب 1ب

 9ب 8ب

 والحوار المشاركة  متزامن لا يوجد وجاهي
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 يتم تطوير نتاجات التعلم المستهدفة من خلال النشاطات والاستراتيجيات التدريسية التالية:: أساليب التدريس تشمل*
 محاضرات متزامنة -

 النقاشات والحوارات التي تدور بين الطلبة والمدرس أو بينهم جميعا  -
 العصف الذهني واثارة التساؤلات -
 اسئلة وواجباتا للطالب -
 وعرضه ومناقشتهالطلب من الطالب عمل تقرير  -

 . أساليب التقييم 23

 التالية:يتم إثبات تحقق نتاجات التعلم المستهدفة من خلال أساليب التقييم والمتطلبات 
 . والمناقشة المشاركة

 . الامتحانات أسئلة عن الإجابة

 الجماعية.  المناقشات على الطلاب تشجيع  
 الواجبات، اختبار قصير-قيم التقارير المقدمة من الطالبت

 

 

 

 

 

تلخيص لابرز القضايا  13.3

 التي تشغل بال الشباب

 7ب 6ب 5ب 4ب 3ب 2ب 1ب

 9ب 8ب

  والحوار المشاركة  متزامن لا يوجد وجاهي

 7ب 6ب 5ب 4ب 3ب 2ب 1ب مراجعة عامة 14.1 14

 9ب 8ب

 والحوار المشاركة  متزامن لا يوجد وجاهي

 7ب 6ب 5ب 4ب 3ب 2ب 1ب مراجعة عامة 14.2

 9ب 8ب

 والحوار المشاركة  متزامن لا يوجد وجاهي

 والحوار المشاركة  متزامن لا يوجد وجاهي  الامتحان النهائي 14.3



8 

 (1ملحق رقم )

 مخطط مادة دراسية 
 

 
                                                                                                                                                                        

QF-AQAC-03.02.01                                                                                                                   
 

ن

 

 متطلبات المادة .24

 جهاز حاسوب موصول بالأنترنت، كاميرا، حساب على المنصة الإلكترونية المستخدمة. كعلى الطالب أن يمتل

 السياسات المتبعة بالمادة .25

 سيتم حرمانه من المادة من الغياب ومن يتجاوز الحد المطلوب المحاضرات ضرورة حضور جميع : سياسة الحضور والغياب -أ

العمل على إنجاز جميع الأعمال والأنشطة بالوقت المحدد : لن يتم قبول اي واجب لن يتم تسليمه الغياب عن الامتحانات وتسليم الواجبات في الوقت المحدد -ب

 والمهام المهنية بالشكل الصحيح

 إجراءات السلامة والصحة -ج

 الخروج عن النظام الصفي -د

 المواضيع المقترحة المنصة الاسبوع الموضوع العلامة أسلوب التقييم
 تقرير  وعرض

 
مشاركة وحضور 

 غياب

 علامة15
 
 
 علامات 5

تقرير عن موضوع 
 الشباب بوربوينت

يسلم لدكتور  طول الفصل
 المادة ورقيا

 والكترونيا

نال ب صناالاحزاص

نال ب صناالبا ل 

ن زافنال ب صن  نالزااج

نازااةنال ب ص

نال ب صنااالاجاة

ن  ن نال ب بي  ناالمؤسس   المااكز

نالاا  

نم ااحنم  ايعنامب  اا ن ب بي 

ن)البا ل ن م ك  نال ب صنالج مل 

ن– -الاشاح ا-الاشحااف–الاغاااص

نالا م  )

نباامجنلا  ي نال ب صن

نال ب صنااجاب نالاا  ن)اان ا  ي 

ناين ال ناخاى(

نبي ن نالاجام  ي  نالخ م  م  اش 

نال اي

ناغيا  نم نالمااضع.

  وجاهين28/11/2023  علامة 30 امتحان منتصف
بحسب   علامة50 الامتحان النهائي

مواعيد 
التسجيل 

للامتحانات 
 النهائية

  وجاهي
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 إعطاء الدرجات -ه

 ي تسهم في دراسة المادةالخدمات المتوفرة بالجامعة والت -و

 ج. الغش والخروج عن نظام الصفي

 إعطاء الدرجات -ه

 الخدمات المتوفرة بالجامعة والتي تسهم في دراسة المادة -و

 المراجع .26

 السمعية والبصرية المخصصة:الكتب المطلوبة، والقراءات والمواد   -أ

 الاستاذ الدكتور هنداوي عبداللاهي حسن-الكتاب المعتمد: كتاب الممارسة العامة للخدمة الاجتماعية في مجال رعاية الشباب
 الاستاذ الدكتور أيمن محمود عبد العال.-(2019الخدمة الاجتماعية ورعاية الشباب )
 المخصصة:والقراءات والمواد السمعية والبصرية 

(، اساليب الممارسة المهنية في مجالات الخدمة الاجتماعية، عمان: جامعة 2005عبد الحميد عمر والعطاء، عبدالله ) .1
 القدس المفتوجة.

(، الخدمة الاجتماعية ورعاية الشباب في المجتمعات الاسلامية، الاسكندرية: المكتبة الجامعي 1983غباري، محمد ) .2
 الحديث.

 (، الخدمة الاجتماعية في مجال رعاية الشباب، القاهرة، مكتبة الانجلو المصرية.2000)توفيق، محمد  .3
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 الكتب الموص ى بها، وغيرها من المواد التعليمية الورقية والإلكترونية.  -ب
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 من الممكن استضافة مؤسسات اجتماعية تقدم خدمات لفئة الشباب للتعرف عليها وعل خدماتها

 

 8/10/2023التاريخ:  - ----------------التوقيع:  ----------------هيا الطراونةد.---مدرس أو منسق المادة: 

 -------------------------------------- التوقيع --------------------------مقرر لجنة الخطة/ القسم: 

 -----------------------------------------------التوقيع -------------------------رئيس القسم: 

 -------------------------------------- التوقيع -------------------------مقرر لجنة الخطة/ الكلية: 

 --------------------------------التوقيع -------------------------------------------العميد: 


